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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• As questões desta prova deverão ser resolvidas exclusivamente à luz das apostilas do Curso de Formação Profissional, deixando-se 
de parte quaisquer divergências entre estas e outras fontes. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de prova poderão 
ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVA DE VERIFICAÇÃO DE APRENDIZAGEM -- 
 

 Questão 1 

 

Assinale a opção que apresenta, na ordem correta, as etapas 
sequenciais em que se dividem as fases de execução e de 
comunicação dos resultados de uma auditoria. 
 

A elaboração e revisão da matriz de achados; elaboração e 
revisão da matriz de responsabilização, quando aplicável; 
aplicação dos procedimentos definidos na etapa de 
planejamento; elaboração, revisão e emissão do relatório 
preliminar; análise da manifestação dos gestores; elaboração, 
revisão e emissão do relatório; e publicação 

B aplicação dos procedimentos definidos na etapa de 
planejamento; elaboração e revisão da matriz de achados; 
elaboração e revisão da matriz de responsabilização, quando 
aplicável; elaboração, revisão e emissão do relatório 
preliminar; análise da manifestação dos gestores; elaboração, 
revisão e emissão do relatório; e publicação 

C aplicação dos procedimentos definidos na etapa de 
planejamento; elaboração e revisão da matriz de 
responsabilização, quando aplicável; elaboração e revisão da 
matriz de achados; elaboração, revisão e emissão do relatório 
preliminar; análise da manifestação dos gestores; elaboração, 
revisão e emissão do relatório; e publicação 

D elaboração e revisão da matriz de achados; aplicação dos 
procedimentos definidos na etapa de planejamento; 
elaboração e revisão da matriz de responsabilização, quando 
aplicável; elaboração, revisão e emissão do relatório 
preliminar; análise da manifestação dos gestores; elaboração, 
revisão e emissão do relatório; e publicação 

 

 Questão 2 

 

Tendo em vista que a secretaria pode selecionar as opções de 
tratamento de risco apropriadas para cada risco identificado, 
assinale a opção que consiste em reduzir o impacto do risco por 
meio de medidas preventivas ou preparatórias, como, por 
exemplo, a criação de planos de contingência. 
 

A transferência 
B aceitação 
C tratamento 
D mitigação 
 

 Questão 3 

 

  A materialização dos riscos na atividade de controle 
interno traz consequências com efeito sistêmico para a 
administração pública. Uma dessas consequências pode levar a 
um efeito generalizado de corrupção e a solução para isso pode 
ser a implementação de medidas rigorosas de fiscalização e 
transparência, como uma estrutura de compliance, treinamento 
de servidores públicos em ética e integridade, e punições severas 
para violações. 

As características descritas no texto precedente referem-se a 
 

A falta de capacitação adequada dos servidores públicos. 
B falha na implementação de políticas públicas. 
C falta de integridade no setor público. 
D práticas de gestão de recursos humanos inadequadas. 

 

Questão 4 

 

Um dos principais papéis da auditoria em obras públicas na 
promoção da transparência e prestação de contas é 
 

A prover detalhes sobre a utilização dos recursos públicos. 
B focar exclusivamente em aspectos financeiros da obra. 
C permitir acesso restrito às informações do projeto. 
D facilitar a compreensão técnica do público em geral. 
 

Questão 5 

 

De acordo com o conceito de auditoria de obras públicas, a 
atividade que é essencial para garantir a eficácia da auditoria 
em termos de prevenção de irregularidades e promoção da 
qualidade é 
 

A o foco exclusivo em redução de custos. 
B a priorização de aspectos estéticos do projeto. 
C a avaliação subjetiva do progresso da obra. 
D a verificação da conformidade com normas técnicas e legais. 
 

Questão 6 

 

Conforme descrito no Decreto n.º 40.015/2019, o papel primário 
do CeTIC-DF é 
 

A atuar como um centro de pesquisa e desenvolvimento em TI. 
B oferecer serviços exclusivos de segurança da informação. 
C fornecer infraestrutura de rede e comunicação para órgãos 

públicos. 
D servir como um datacenter privado, provendo serviços de 

nuvem e hospedagem. 
 

Questão 7 

 

Considerando-se os desafios da TI no Distrito Federal, é correto 
afirmar que um dos principais problemas enfrentados no 
alinhamento do planejamento estratégico de TIC com os 
instrumentos de planejamento governamental é a 
 

A dificuldade de alinhamento com o planejamento estratégico 
do DF. 

B falta de integração com redes privadas de comunicação. 
C sobrecarga de demanda nos serviços de TI do CeTIC-DF. 
D ineficiência na implementação de novas tecnologias. 
 

Questão 8 

 

Com base no art. 64 da Portaria n.º 163/2023-CGDF, assinale a 
opção que apresenta corretamente um dos relatórios de auditoria 
da folha de pagamento utilizados na prestação de contas anuais 
do governador. 
 

A relatório sobre o demonstrativo das despesas geradas no ano 
em curso com indicação da natureza e dos respectivos 
montantes para cumprir a obrigatoriedade de informação e 
demonstração de responsabilidade fiscal 

B relatório sobre o demonstrativo das renúncias de receitas e 
dos incentivos, remissões, parcelamentos de dívidas, anistias, 
isenções, subsídios e benefícios de natureza financeira, 
tributária, creditícia e outros 

C relatório sobre o cumprimento das políticas, das diretrizes e 
metas do PPA, LDO e dos orçamentos, com avaliação dos 
resultados globais da gestão governamental, por programa de 
governo 

D relatório do controle sobre o deferimento de vantagens e a 
forma de calcular qualquer parcela integrante da 
remuneração, vencimento ou salário dos membros do Poder 
Executivo do Distrito Federal 
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 Questão 9 

 

De acordo com os artigos 30-A e 30-B da Lei Complementar 
n.º 769/2008, é beneficiário de pensão vitalícia 
 

A a mãe ou o pai com percepção de pensão alimentícia. 
B o filho ou o enteado inválido. 
C o companheiro ou a companheira. 
D o irmão inválido, que perceba pensão alimentícia. 
 

 Questão 10 

 

Para os fins dos procedimentos correcionais na administração do 
Distrito Federal, inclui-se entre os objetivos da tomada de contas 
especial (TCE) 

I esclarecer fatos que tenham gerado lesão ao erário. 
II gerar título executivo extrajudicial, com seu relatório final, 

para ressarcimento do erário. 
III definir o valor da lesão ao patrimônio público. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
 

 Questão 11 

 

Acerca dos procedimentos correcionais na administração do 
Distrito Federal, assinale a opção correta, a respeito da TCE. 
 

A Toda TCE deve prosseguir até o relatório final, ainda que no 
curso do procedimento se constate inexistência de dano ao 
erário. 

B Na hipótese de a legislação autorizar que não se instaure TCE 
em determinada situação, deve proceder-se ao cancelamento 
do débito correspondente ao ato. 

C Independentemente do valor do possível dano, deve-se 
instaurar TCE, se houver determinação do Tribunal de Contas 
do Distrito Federal (TCDF). 

D É obrigatório instaurar TCE no caso de roubo ou furto de 
veículo oficial. 

 

 Questão 12 

 

As TCEs 
 

A devem ser julgadas regulares apenas quando não tiver havido 
nulidade formal em seu procedimento. 

B que tramitem no rito sumaríssimo não precisam, como regra, 
ser enviadas ao TCDF nem ao controle interno, para 
certificação. 

C conduzidas no rito sumário devem ser remetidas ao TCDF, 
quando encerradas, para julgamento. 

D sob rito ordinário devem ser enviadas ao controle interno, 
para certificação, no prazo improrrogável de 30 dias de sua 
instauração. 

 

 Questão 13 

 

As características qualitativas são atributos que tornam a 
informação útil para os usuários e dão suporte ao cumprimento 
dos objetivos da informação contábil. De acordo com o disposto 
na NBC TSP – Estrutura Contábil, a verificabilidade é a 
qualidade da informação que 
 

A estabelece que a informação deve estar disponível aos 
usuários antes que ela perca a sua capacidade de ser útil para 
fins do objetivo da elaboração e divulgação da informação 
contábil. 

B ajuda a assegurar aos usuários que a informação contida nos 
relatórios contábeis representa fielmente os fenômenos 
econômicos ou de outra natureza que se propõe a apresentar. 

C permite que os usuários compreendam o seu significado. 
D possibilita que os usuários identifiquem semelhanças e 

diferenças entre dois conjuntos de fenômenos. 

 

Questão 14 

 

  Determinada entidade governamental adquiriu um bem 
móvel para uso efetuando o seguinte fluxo de registro contábil. 

• Data 1: empenho da despesa, com geração da nota de 
empenho. 

• Data 2: liquidação da despesa após a entrega do bem móvel 
pelo fornecedor. 

• Data 3: pagamento da despesa junto ao fornecedor. 

Tendo-se em vista que, além do registro dos fatos ligados à 
execução orçamentária, deve-se proceder à evidenciação dos 
fatos ligados à administração financeira e patrimonial, o registro 
relativo à incorporação do referido bem móvel ao patrimônio 
dessa entidade governamental deve ocorrer 
 

A independentemente da execução orçamentária, no momento 
da entrega do bem móvel pelo fornecedor. 

B concomitantemente com o empenho da despesa. 
C após o pagamento da despesa. 
D no momento da liquidação da despesa. 
 

 Questão 15  

Considerando-se a estrutura do plano de contas aplicado ao setor 
público e sua relação com as naturezas da informação contábil, é 
correto afirmar que o registro contábil relativo ao 
reconhecimento de uma obrigação decorrente da prestação de 
serviços deve ser registrado em contas de natureza 
 

A financeira, debitando a conta caixa e equivalentes de caixa 
(Classe 1) e creditando um passivo circulante (Classe 2). 

B de controle, debitando uma disponibilidade de recursos 
(Classe 8) e creditando um passivo circulante (Classe 2). 

C patrimonial, debitando uma variação patrimonial diminutiva 
(Classe 3) e creditando um passivo circulante (Classe 2). 

D orçamentária, debitando um crédito disponível (Classe 6) e 
creditando um passivo circulante (Classe 2). 

 

 Questão 16  

O resultado patrimonial do período é apurado na demonstração 
das variações patrimoniais (DVP) pelo confronto entre 
 

A o saldo seguinte e o saldo anterior. 
B os fluxos de caixa operacional, investimentos e 

financiamento. 
C a receita arrecadada e a despesa empenhada. 
D as variações patrimoniais quantitativas aumentativas e 

diminutivas. 
 

 Questão 17  

Constitui operação equiparada à operação de crédito, nos termos 
da Lei de Responsabilidade Fiscal e normatização correlata 
 

A a compra financiada de um bem para uso público. 
B o financiamento privado de uma obra pública. 
C um contrato de mútuo. 
D um empréstimo bancário. 
 

 Questão 18  

Constitui a dívida pública contratual de um estado da federação 
ou município 
 

A um instrumento de dívida mobiliária. 
B uma transação equiparada a operação de crédito, pela LRF, 

com prazo inferior a 12 meses. 
C uma antecipação de receita orçamentária. 
D os serviços de dívida dos RPPS custeados com recursos dos 

próprios RPPS. 
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 Questão 19 

 

O Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 
e de Valorização dos Profissionais da Educação (FUNDEB) de 
cada estado da Federação e do Distrito Federal é constituído por 
 

A 15% do ITBI. 
B 12% do FPE. 
C 25% do ICMS. 
D 20% do IPVA. 
 

 Questão 20 

 

A respeito da estrutura administrativa do governo do Distrito 
Federal, julgue os itens que se seguem. 

I O Distrito Federal não possui municípios, mas se divide em 
Administrações Regionais. 

II A Controladoria-Geral do Distrito Federal detém status 
equivalente ao de Secretaria de Estado. 

III Mediante fundamentação adequada, o governador do DF 
pode avocar e redistribuir a outro órgão ou entidade da 
administração pública matéria de competência das secretarias 
de governo. 

IV O Instituto de Previdência dos Servidores do Distrito Federal 
(IPREV/DF) é diretamente subordinado ao gabinete do 
governador do DF. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item IV está certo. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Apenas os itens II e IV estão certos. 
 

 Questão 21 

 

Assinale a opção que apresenta uma das atribuições específicas 
do servidor membro da carreira de auditoria de controle interno 
do Distrito Federal que desempenhe funções da especialidade 
finanças e controle. 
 

A fornecer orientações técnicas relacionadas a sua área de 
atuação 

B promover a articulação entre planejamento e orçamento 
governamentais 

C controlar a movimentação financeira dos fundos existentes 
D elaborar propostas, programação e reprogramação 

orçamentárias 
 

 Questão 22 

 

Assinale a opção que apresenta a teoria de governança que 
destaca a importância de alinhar os interesses de gestores e 
acionistas na busca pela realização dos objetivos propostos. 
 

A teoria da custódia 
B teoria da representatividade 
C teoria da agência 
D teoria dos stakeholders 
 

 Questão 23 

 

Em relação ao Fundo Constitucional do Distrito Federal (FCDF), 
assinale a opção correta. 
 

A Recursos alocados no FCDF para a segurança pública do DF 
e não utilizados nessa finalidade devem ser devolvidos à 
União. 

B Em seu processo de autonomização, que levou à criação do 
FCDF, o DF, até a Constituição de 1988, era governado por 
um prefeito nomeado pelo presidente da República. 

C O FCDF destina-se estritamente a fornecer recursos para 
organizar e manter a polícia civil, a polícia militar e o corpo 
de bombeiros militar do DF. 

D Os recursos do FCDF destinados à segurança pública são 
federais e são fiscalizados pelo Tribunal de Contas da União. 

 

 Questão 24  

Com base na Lei n.º 13.019/2014, que estabelece o regime 

jurídico das parcerias entre a administração pública e as 

Organizações da Sociedade Civil Sem Fins Lucrativos (OSCs), 

em regime de mútua cooperação para consecução de finalidades 

de interesse público e recíproco, mediante execução de projetos e 

atividades estabelecidos em plano de trabalho, assinale a opção 

correta. 
 

A Os termos de fomento se caracterizam pela transferência de 

recursos em que a OSC propõe a parceria. 

B A administração pública poderá dispensar a realização do 

chamamento público de parceria no caso de urgência 

decorrente de paralisação de atividades de relevante interesse 

público, pelo prazo de até 150 (cento e cinquenta) dias. 

C A contratação entre a administração pública e as OSCs 

somente pode ocorrer por meio de edital de chamamento 

público ou diretamente, por dispensa ou inexigibilidade de 

licitação. 

D Os instrumentos jurídicos das parcerias entre a administração 

pública e as OSCs resumem-se aos termos de fomento e de 

colaboração. 
 

 Questão 25  

No que se relaciona ao sistema de registro de preços na 

administração pública, assinale a opção correta. 
 

A A existência de projeto padronizado, sem complexidade 

técnica e operacional, constitui um dos requisitos para a 

contratação pela administração pública de execução de obras 

e serviços de engenharia pelo sistema de registro de preços. 

B O prazo de vigência da ata de registro de preços é de 

18 (dezoito) meses e pode ser prorrogado, por igual período, 

desde que comprovado o preço vantajoso. 

C O edital de licitação para registro de preços deve dispor sobre 

as especificidades da licitação e de seu objeto, inclusive a 

quantidade mínima de cada item que poderá ser adquirido. 

D O edital de licitação para registro de preços pode estabelecer 

a possibilidade de prever preços diferentes quando o objeto 

for realizado ou entregue em locais diferentes, mas não em 

razão da forma e do local de acondicionamento. 
 

 Questão 26  

A respeito da fiscalização de contratos administrativos no âmbito 

do Distrito Federal, de acordo com o Decreto distrital 

n.º 32.598/2010 e suas alterações, assinale a opção correta. 
 

A É vedada a indicação de um mesmo gestor ou fiscal para mais 

de um contrato. 

B A indicação do gestor, do fiscal ou da comissão deve recair 

apenas sobre os agentes públicos de elevada índole moral, 

independentemente de suas qualificações técnicas. 

C A designação do gestor, do fiscal ou da comissão produzirá 

efeitos apenas com a publicação do extrato do contrato 

administrativo no Diário Oficial do Distrito Federal. 

D A supervisão técnica de contratos administrativos de obras é 

de competência do órgão contratante. 
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 Questão 27 

 

  No que se relaciona à gestão de riscos corporativos para 

integridade pública, julgue os itens a seguir de acordo com o 

tratamento dado no módulo de gestão de riscos da ferramenta 

tecnológica SAEWEB — Sistema de Gestão de Auditoria 

do Distrito Federal —, de uso dos órgãos e entidades do governo 

do Distrito Federal. 

I A etapa 1, do módulo 4 da ferramenta, permite registrar 

informações da estrutura do sistema de gestão de riscos e 

controles internos (GRCI), em especial, a forma de registro e 

as evidências da atuação da instância de governança (IG). 

II Na etapa 4, do módulo 4 da ferramenta, os eventos de risco 

são avaliados quanto a probabilidade e impacto. Além disso, 

são realizadas as identificações e registros de controles 

existentes e novos, os quais farão parte da etapa seguinte: 

tratamento dos riscos (plano de tratamento de ações de 

controle do órgão). 

III Na gestão de riscos, os controles existentes e os controles do 

plano de ação, o parecer e a avaliação registrados pelos 

proprietários e responsáveis pela supervisão (riscos, controles 

existentes e controles do plano de ação) são facilitadores para 

o sucesso de um sistema de GRCI. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I e II estão certos. 

B Apenas os itens I e III estão certos. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 28 

 

A gestão de riscos encartada na ferramenta tecnológica 

SAEWEB permite o registro e acompanhamento de projetos e 

sistemas de gerenciamento de riscos corporativos. A respeito da 

gestão de riscos integrante do sistema de controle interno das 

diversas unidades do Distrito Federal, assinale a opção correta. 
 

A A etapa 8 disponibiliza uma opção para o usuário verificar de 

forma detalhada o status da execução ou inexecução dos 

projetos, segundo a tipologia: implantados, parcialmente 

implantados, os pendentes de implantação e, por fim, os não 

implantados, independentemente do motivo. 

B A etapa 8 disponibiliza uma opção para o usuário verificar a 

situação que se encontra a gestão de risco e, de forma 

minudente, levantar os controles realizados (em andamento 

ou não realizados) bem como a lista de novas propostas 

pendentes de inclusão de novos riscos ou as excluídas pelo 

gestor, independentemente do motivo. 

C A ferramenta tecnológica SAEWEB permite troca de 

mensagens entre os usuários do sistema, contudo, somente 

em runtime (durante o tempo de execução), ou seja, não 

permite agendamento para o envio em horários específicos 

e(ou) em momento futuro mais adequado aos destinatários. 

D Na identificação dos eventos de risco do sistema ou projeto, o 

gestor pode indicar as causas e consequências bem como o 

macroprocesso/processo ou atividade relacionada ao evento 

de risco. 

 

Questão 29 

 

Em relação à gestão financeira, julgue os itens a seguir. 

I O empenho é definido como o ato emanado de autoridade 
competente que cria para o Estado obrigação de pagamento, 
pendente ou não, de implemento de condição. 

II Mesmo após o empenho, o Estado não se vê obrigado ao 
pagamento da despesa, uma vez que o implemento de 
condição poderá estar incluído ou não. 

III A liquidação nada mais é do que a entrega de numerário ao 
credor do Estado, extinguindo o crédito ou a obrigação. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
 

 Questão 30  

Com base no Decreto n.º 32.598/2010, julgue os itens que se 
seguem. 

I Nenhuma despesa poderá ser realizada sem prévia 
autorização dos ordenadores de despesa, que conterá, entre 
outras exigências, informações sobre o limite da despesa na 
programação mensal e trimestral da unidade. 

II A emissão da nota de empenho poderá ser precedida de 
licitação, salvo se houver sido autorizada sua dispensa, 
inexigibilidade ou suprimento de fundos, ainda que de forma 
tácita, nos termos da legislação em vigor. 

III Fica o órgão central de administração financeira (SUTES) 
responsável pela orientação normativa referente à liquidação 
da despesa, sendo que o controle e a liquidação da despesa 
serão exercidos pela unidade gestora responsável pela 
emissão da nota de empenho. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
 

 Questão 31  

De acordo com o Decreto n.º 32.767/2011, assinale a opção 
correta. 
 

A Qualquer movimentação bancária deverá conter a anuência 
mínima de um dos gestores financeiros de que trata o artigo 
10 do referido decreto, sob pena de nulidade do documento. 

B São gestores financeiros e representantes do Distrito Federal 
perante as instituições bancárias o subsecretário do Tesouro, 
o diretor-geral de Gestão Financeira (atual chefe da UGEF) e 
o gerente de pagamento e controle financeiro (atual diretor da 
DIPAG). 

C São gestores financeiros e representantes do Distrito Federal 
perante as instituições bancárias o subsecretário do Tesouro 
Nacional e o gerente de Pagamento e Controle Financeiro 
(atual diretor da DIPAG), somente. 

D São gestores financeiros e representantes do Distrito Federal 
perante as instituições bancárias o subsecretário do Tesouro 
Nacional e o diretor-geral de gestão financeira (atual chefe da 
UGEF), somente. 
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 Questão 32 

 

Com relação ao sistema integrado de gestão governamental 
(SIGGo), julgue os itens a seguir. 

I O SIGGo tem como objetivo específico permitir a 
elaboração/programação do orçamento e o acompanhamento 
da execução financeira e patrimonial do Governo do Distrito 
Federal, com opção de consulta em tempo real pela 
modalidade sintética. 

II O fundamento lógico do SIGGo é o evento, o qual possibilita 
o trato contábil de forma normalizada e padronizada em todo 
o território distrital, evitando disfunções, disparidades, erros e 
enganos de quaisquer naturezas. 

III A nota de lançamento é o documento utilizado para registro 
de retenções de obrigações e baixa patrimonial, dentre outros. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 33 

 

De acordo com a Lei Complementar n.º 840/2011, julgue os 
itens a seguir. 

I Os servidores públicos civis do Distrito Federal são 
chamados de serventuários justamente porque a admissão em 
cargo ou emprego público implica uma relação profissional 
obediente a regras estritas de subserviência social. 

II O cargo público é criado por lei, possui denominação própria 
e os empossados recebem subsídios ou vencimentos pagos 
pelos cofres públicos. 

III O prazo de validade dos concursos públicos no Distrito 
Federal é de quatro anos, exceto para o caso dos concursos 
com prazo de noventa dias, pois, neste caso, exige-se 
prorrogação da validade inicial em até 180 dias. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
 

 Questão 34 

 

Com base na Lei Complementar n.º 840/2011, assinale a opção 
correta. 
 

A A vaga não preenchida em razão de necessidade especial do 
aprovado incompatível com as atribuições do cargo não pode 
ser revertida para provimento dos demais candidatos. 

B O servidor torna-se estável após cumprir três anos de efetivo 
exercício e, depois disso, somente perderá o cargo após 
processo administrativo devidamente autuado. 

C O futuro servidor público do Distrito Federal pode solicitar 
remanejamento de sua classificação para o final da lista de 
nomeação dos aprovados, contudo, para deferimento do 
pleito, exige-se que o pedido seja efetuado dentro de prazo 
tipificado. 

D É exonerado sumariamente o candidato aprovado no concurso 
público que não tomou a posse dentro do prazo legal. 

 

Questão 35 

 

São considerados anexos da lei de diretrizes orçamentárias 

(LDO) do Distrito Federal 
 

A os anexos de metas e prioridades, de acréscimo em pessoal e 

de riscos fiscais. 

B os anexos de metas fiscais anuais, de acréscimo em pessoal e 

o relatório de inexecução das emendas parlamentares 

individuais. 

C os anexos de metas e prioridades, de acréscimo em pessoal e 

a relação de projetos em andamento. 

D os anexos de metas e prioridades, de metas fiscais anuais e a 

relação de projetos em andamento. 
 

 Questão 36  

De acordo com a LDO, assinale a opção correta no que se refere 

a limitação de empenho e movimentação financeira. 
 

A Excluem-se da limitação de empenho e movimentação 

financeira as demais despesas facultativas. 

B Não se excluem da limitação de empenho e movimentação 

financeira as despesas com pessoal e encargos sociais. 

C Não se excluem da limitação de empenho e movimentação 

financeira as dotações destinadas ao atendimento da criança e 

do adolescente, inclusive do Fundo dos Direitos da Criança e 

do Adolescente. 

D Excluem-se da limitação de empenho e movimentação 

financeira as dotações do Fundo de Apoio à Cultura. 
 

 Questão 37  

Constitui um princípio da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) a 
 

A adoção de política tributária previsível e estável. 

B ação planejada. 

C gestão responsável das finanças públicas. 

D limitação dos gastos com servidores. 
 

 Questão 38  

A previsão de que a concessão ou ampliação de incentivo ou 

benefício de natureza tributária da qual decorra renúncia de 

receita deve estar acompanhada de estimativa do impacto 

orçamentário-financeiro, no exercício em que deva iniciar sua 

vigência e nos dois seguintes, é exigência da norma legal 

denominada 
 

A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 

B Plano Plurianual (PPA). 

C Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

D Lei Orçamentária Anual (LOA). 
 

 Questão 39  

Para fins de controle, os valores brutos gastos com inativos e 

pensionistas e os valores totais pagos com recursos do regime 

próprio de previdência social (RPPS) para esse segmento, 

conforme previsão da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), 

podem ser encontrados no 
 

A relatório resumido da execução orçamentária. 

B anexo de metas fiscais. 

C relatório de gestão fiscal. 

D anexo de riscos fiscais. 
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 Questão 40 

 

A respeito da lei orçamentária anual (LOA) no âmbito do Distrito 
Federal (DF), julgue os itens a seguir. 

I A LOA é ferramenta de planejamento de curto prazo do ente. 

II No DF, o orçamento da seguridade social não será 
compreendido pela LOA, que se limitará aos orçamentos 
fiscal e de investimento. 

III O projeto de LOA, no DF, é de iniciativa do Poder 
Legislativo. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 Questão 41 

 

De acordo com o art. 4.º da LDO 2024 do Distrito Federal, a 

mensagem que encaminhar o projeto de lei orçamentária anual 
(PLOA) de 2024 à Câmara Legislativa do Distrito Federal deverá 

demonstrar 
 

A os critérios adotados para a estimativa dos principais itens da 
receita tributária, mas não da alienação de bens e operações 
de crédito. 

B a exposição e justificação da política econômico-financeira 
do governo. 

C a compatibilidade das programações constantes do PLOA 
com o anexo de metas e prioridades desta Lei, 
desacompanhadas das justificativas relativas às prioridades 

não contempladas no orçamento. 
D a comparação entre o montante das receitas oriundas de 

operações de crédito e o montante estimado para as despesas 
correntes previstas no PLOA. 

 

 Questão 42 

 

Em relação aos anexos da lei orçamentária anual (LOA), julgue 

os itens a seguir. 

I O anexo II diz respeito ao resumo geral da despesa e tem a 

finalidade de evidenciar a categoria econômica e o grupo de 
despesa, separados entre recursos do Tesouro e de outras 
fontes. 

II Os anexos IV e VIII são os mais extensos da LOA e têm o 
propósito de garantir o nível de transparência e detalhamento 

adequado de maneira que o orçamento público seja capaz de 
oferecer a visualização das programações orçamentárias 
completas. 

III O anexo IX, intitulado margem de expansão das despesas 
obrigatórias de caráter continuado, deve evidenciar as receitas 
e despesas dos orçamentos fiscal e da seguridade social, 

isolada e conjuntamente, por categoria econômica. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

 

Questão 43 

 

No que se refere ao planejamento no Brasil, julgue os itens 

a seguir. 

I Uma mudança que contribuiu para a melhoria do sistema de 

planejamento foi a absorção, pelas secretarias de 

administração dos ministérios setoriais, das respectivas 

atividades de planejamento e orçamento que, assim, 

ganhavam mais importância na hierarquia da organização 

pública. 

II A criação da Secretaria Federal de Controle promoveu um 

processo de progressivo fortalecimento do aparato de controle 

das ações do governo federal, mas esse fortalecimento, ao ser 

exacerbado, inibiu a atuação dos gestores e criou óbices à 

eficiência da gestão pública. 

III Um projeto nacional deve ter propósitos amplos, voltados 

para a construção de uma visão estratégica dos interesses 

nacionais de longo prazo, que contemple as ações requeridas 

para a promoção desses interesses e as medidas necessárias 

para sua defesa no contexto das relações internacionais. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e III estão certos. 

D Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 Questão 44  

Acerca de planejamento e governabilidade, julgue os próximos 

itens. 

I O governante pode decidir quanto às variáveis que controla, 

mas, muitas vezes, não pode assegurar resultados, porque 

estes dependem de aspectos da realidade que não são 

controlados pelo governante. 

II Embora os planos estejam inerentemente relacionados com 

incertezas e imprevisibilidades, há técnicas de planificação 

seguras que podem ser aplicadas para garantir que o 

planejamento seja bem-sucedido. 

III A teoria do governo consiste em uma teoria de controle 

determinístico do governante sobre um sistema. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e III estão certos. 

D Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 Questão 45  

Assinale a opção que apresenta o tipo de ação orçamentária 

referente a um conjunto de operações contínuas e permanentes 

que tem como resultado um produto necessário à manutenção da 

ação de governo. 
 

A operação especial 

B programa 

C projeto 

D atividade 
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 Questão 46 

 

A Lei distrital n.º 7.212/2022 (LOA/2023) autorizou o Poder Executivo a abrir créditos suplementares, mediante ato próprio, com a 
finalidade de atender as insuficiências nas dotações orçamentárias, até o limite de 
 

A 35% do valor total de cada unidade orçamentária, no orçamento fiscal, apenas. 
B 30% do valor total de cada unidade orçamentária, nos orçamentos fiscal e de investimento das empresas estatais. 
C 20% do valor total de cada unidade orçamentária, nos orçamentos fiscal e da seguridade social. 
D 25% do valor total de cada unidade orçamentária, nos orçamentos fiscal, da seguridade social e de investimento das empresas 

estatais. 
 

 Questão 47 

 

O objetivo principal do módulo de gestão de riscos da ferramenta tecnológica SAEWEB é 
 

A a análise estatística de dados de projetos e sistemas de gerenciamento de riscos corporativos passados. 
B o monitoramento e controle financeiro de projetos e sistemas de gerenciamento de riscos corporativos. 
C a comunicação interna entre os membros da equipe de projetos e sistemas de gerenciamento de riscos corporativos. 
D o registro e acompanhamento de projetos e sistemas de gerenciamento de riscos corporativos. 
 

 

 Questão 48 

 

No sistema SAEWEB, a etapa denominada análise e avaliação de riscos tem a função de 
 

A avaliar os eventos de risco quanto a probabilidade e impacto. 
B coletar feedback dos usuários do sistema sobre a interface. 
C determinar a alocação orçamentária para cada risco. 
D gerar relatórios financeiros automáticos. 
 

 Questão 49 

 

Concessão comum é definida como 
 

A delegação da prestação de serviço público, precedida ou não de obra pública, feita pelo poder concedente, mediante licitação, 
a pessoa jurídica ou a consórcio de empresas, por prazo determinado. 

B delegação da prestação de serviço público, precedida ou não de obra pública, feita pelo poder concedente, mediante licitação, 
a pessoa jurídica ou a consórcio de empresas, por prazo indeterminado. 

C transferência da prestação de serviço público para a iniciativa privada, sem a necessidade de licitação, garantida a exploração por 
prazo determinado. 

D transferência do serviço público para a iniciativa privada, sem a necessidade de licitação, garantida a exploração por tempo 
indeterminado. 

 

 Questão 50 

 

Nas parcerias público-privadas que envolvam centros administrativos ou restaurantes comunitários, sendo necessário o pagamento de 
contraprestação pecuniária pelo poder público, considera-se o empreendimento 
 

A neutro. 
B sustentável. 
C deficitário. 
D lucrativo. 

Espaço livre 


